

Сорокин или Видяев  
или Лесина

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Суббота

26

апреля 1941 года

№ 98 (2363)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек.

# ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания

АДРЕС: г. Лукоянов,  
Горьковской области,  
Базарная площадь, 2  
редактора—68,  
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

## Собрание коммунистов парторганизаций города

24 апреля состоялось собрание коммунистов городских парторганизаций, на котором были обсуждены вопросы о состоянии и задачах партийной пропаганды в городских парторганизациях и об улучшении санитарного состояния города.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Андронов Г. в своем докладе по первому вопросу указал, что 92 коммуниста города (кроме коммунистов железной дороги) закончили изучение «Краткого курса», 56—изучают послеоктябрьский период, 49 коммунистов не начали или только еще приступают к изучению «Краткого курса» и 54—изучают дооктябрьский период.

Ряд коммунистов показывает хороший пример в овладении марксизмом-ленинизмом. Так тт. Елейник, Хохлов, Широков, Осинин, Астафьев серьезно работают над повышением своего идейно-политического уровня и правильно сочетают учебную с практической работой. Лучше стала работать над собой и беспартийная интеллигенция.

Однако в постановке партийной пропаганды в парторганизациях города имеется много недостатков, которые с большевистской прямотой вскрываются сейчас на отчетно-выборных собраниях. Секретари первичных парторганизаций мало помогают изучающим марксизм-ленинизм, недостаточно контролируют и в ряде случаев не показывают личного примера. В некоторых парторганизациях пропаганда проводится оторвано от общих задач. Примером можно привести финбанковскую парторганизацию, где в результате оторванности пропаганды от выполнения практических задач ряд коммунистов, занимавших ранее руководящие посты, допустил искажения советских законов.

Качество пропаганды еще низкое. Так, например, тов. Большаков, закончивший изучение «Краткого курса», не разбирается в элементарных вопросах истории партии. Очень плохо занимаются над собой тт. Парамонов, Николаев, Сорокин Л.

В заключение т. Андронов остановился на необходимости повышения экономического образования, изучения экономики производства.

В прениях выступили тт. Рыжонкин, Ермушкин, Тофт, Муравьев.

Тов. Ермушкин привел отдельные факты, как повышают свой идейно-политический уровень коммунисты-учителя города. Коммунисты Гудин, Куманева (школа № 2) изучают сейчас книгу Ленина «Госу-

дарство и революция» и сумели вовлечь основную массу учителей школы. Мансурова (дир. школы глухонемых) стала серьезно учиться сама и воодушевила всех учителей. Сейчас они изучают 12 главу. Но вот директор детдома тов. Тювикова не показывает авангардной роли и работники детдома плохо учатся, не разбираются в элементарных вопросах. В результате неудовлетворительного политического роста и хозяйственные вопросы разрешаются не всегда правильно.

О политическом росте медработников и об улучшении их практической работы рассказал секретарь парторганизации райздрава тов. Тофт. Серьезно занимаются по политическому самообразованию тт. Елейник, Свешников, Панкова. Это благотворно сказывается на их практической работе, на улучшении работы поликлиники. Неплохо работает над собой гл. врач тов. Шведов. Овладение марксизмом-ленинизмом он сочетает с научной деятельностью, с применением новых методов лечения.

Тов. Тофт резко поставил вопрос о привлечении к партийной ответственности коммунистов, упорно не желающих повышать свой идейно-политический уровень (Пегов Ф., Сорокин Л. и др.).

Собрание заслушало доклад председателя горсовета тов. Кудюрова М. об улучшении санитарного состояния города. Тов. Кудюров указал, что решение исполкома облсовета от 14 апреля выполняется в городе неудовлетворительно.

Ряд руководителей предприятий и учреждений не принимает мер к очистке от мусора и хлама. Руководители конторы «Заготскот», Дома колхозника, РКП, нежелание очищать захламленные территории объясняют тем, что это должно сделать управление рынком. Столовая продолжает лить помой на магазин винпрома.

Госсанинспекция и милиция слабо включились в борьбу за санитарную культуру в городе.

Выступившие в прениях тт. Водянова, Ермушкин, Тюхонов, Ишутин, Гавриков поставили вопросы гораздо шире и внесли ряд ценных предложений. Так внесено пожелание о поднятии инициативы населения города на борьбу за чистый, культурный город, о проведении озеленения, благоустройства тротуаров, наведении культуры в учреждениях, об устройстве силами граждан, за пруды на р. Теша и о выносе рыбка за черту города.

По общим вопросам собрание приняло соответствующие решения.

## Улучшим работу по противоз- душной обороне

В прошлом году районная организация Осоавиахима провела значительную работу среди населения по противохимической и противовоздушной обороне. Около 2000 человек сдали нормы на значок ПВХО I ступени, 500 человек принимали участие в противоздушных тренировках и походах. Все члены Осоавиахима Гавриловского и Иванцевского колхозов сдали нормы на значок ПВХО I ступени.

В настоящее время хорошо проводят эту работу осоавиахимские организации педучилища, школы № 2, Б.-Мамлеевского колхоза и ряд других. Сейчас эти организации готовят значков ПВХО I и II ступеней. Из числа сдавших нормы ПВХО они комплектуют группы противохимической защиты и команды ПВХО.

Но у нас в районе имеются такие первичные организации Осоавиахима, которые буквально не занимаются подготовкой людей к противоздушной обороне. Особенно плохо обстоит с этим делом на станции Лукоянов, горпо, райпотребсоюзе, отделении Госбанка.

Партийным и комсомольским организациям нужно обратить серьезное внимание на осоавиахимовскую работу, повседневно помогать Осоавиахиму в военной подготовке населения. Партийная помощь осоавиахимовским организациям крайне необходима сейчас, когда они по решению Центрального Совета Осоавиахима должны включиться в социалистическое соревнование по работе ПВХО в честь XXIV годовщины Октября.

Севальнев,

командир-инструктор  
райсовета Осоавиахима  
по военному обучению.



Балетный коллектив клуба Тульского станкостроительного завода под руководством общественника плановика завода А. Н. Грызлова подготовил большую программу классических и народных танцев.



Эксцентрический танец в исполнении балетного коллектива.  
Фото В. Дагаева Фотохроника ТАСС.

## Оберегайте здоровье детей

Охрана здоровья детей—первостепенная задача руководителей партийных, советских и комсомольских организаций. Их обязанность заключается в том, чтобы окончательно ликвидировать заболеваемость и смертность детей. А этого можно добиться только тогда, когда сельские советы, партийные организации и правления колхозов окружают всеобщим вниманием и заботой детей, когда они будут всячески помогать родителям в воспитании молодого поколения.

Факты же говорят о том, что у нас в районе некоторые руководители на воспитание детей смотрят, как на маловажное, личное дело родителей. Такое вредное суждение местами дает резко о себе знать. Этим и следует объяснить высокую заболеваемость и смертность детей в нашем районе. В марте текущего года в Санках несколько детей заболело корью. Им нужна была неотлагательная медицинская помощь, но родителям этого сделать не представлялось возможности, правление колхоза им не давало лошадей для перевозки больных в лечебные учреждения. 18 апреля в Лукояновскую больницу из Атингеева был доставлен 4-летний ребенок с запущенной формой дифтерии. Ребенок был в безнадежном состоянии, и только исключительная настойчивость врачей, применение ими всех располагаемых средств лечения в медицине дали возможность спасти жизнь ребенку. Если бы правление колхоза, сельсовет своевременно обратили внимание на болезнь этого ребенка, оказали его

родителям помощь в госпитализации больного, он не был бы подвергнут столь большим страданиям.

Наступают летние работы. Чтобы высвободить больше женщин от домашних дел, не оставлять на произвол судьбы одних ребят дома, сельские руководители сейчас же должны принять все меры к организации сезонных детских яслей. В некоторых же колхозах об этом и не задумывались. Перемчалковский колхоз даже не хочет организовать детских яслей, хотя ему в этом деле предлагалась услуга со стороны райздрава.

Там, где руководители колхозов и сельсоветов заботятся о детях, мы имели хорошую обеспеченность медицинских пунктов и роддомов дровами и медикаментами, больным ребятам оказывается своевременная помощь. Это снижает детскую заболеваемость. Примером повседневной заботы о детях служат председатели Печинского сельсовета т. Метлин и Лопатинского колхоза «Красный Октябрь»—тов. Вилков.

Лето—ответственный период в борьбе с детской заболеваемостью. Поэтому руководителям сельсоветов, партийных и комсомольских организаций, правлений колхозов и медицинским учреждениям нужно приложить максимум усилий, чтобы в наступающее лето у нас не была допущена детская заболеваемость. Для этого необходимо вести постоянный медицинский надзор за детьми, создать широкую сеть сезонных детских яслей.

А. Горинов

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

## Английский авиационный эксперт об английской и германской авиации

Шведская газета „Социал-демократен“ опубликовала заявление одного из видных английских авиационных экспертов майора Стюарта.

„Германская авиация по-прежнему сильнее английской, — сказал Стюарт. — Англия уступает Германии главным образом в количестве бомбардировщиков, но в конце этого года она ее перегонит“. Производство самолетов в Англии про-

должается без серьезных помех. Из США за последние три месяца поступало в среднем около 250 самолетов в месяц. Причем в будущем ожидается увеличение темпов поставок.

Далее Стюарт заявил, что англичане сейчас применяют новые типы бомб и что они эффективнее германских, однако массовое изготовление этих бомб еще только начато.

## Чрезвычайное пленарное заседание тайного совета Японии

Как сообщает агентство Домей Цусин, 24 апреля в присутствии императора открылось чрезвычайное пленарное заседание японского тайного совета. На заседании было вынесено решение об одобрении японо-советского Пакта о нейтралитете, подписанного министром иностранных дел Мацуока в Москве 13 апреля.

## Положение во Франции

Решением французского правительства территория неоккупированной зоны Франции разделена на 6 районов. Пресекуты, назначаемые в эти районы, будут осуществлять как политические, так и хозяйственные функции.

## Вступление болгарских войск на греческую и югославскую территории

Как сообщает болгарское телеграфное агентство, на днях болгарские войска перешли греческую и югославскую границы и вступили во Фракию и Македонию.

## Передача Англии американских торпедных катеров

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, морской министр США Нокс объявил, что морское министерство на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения передает Англии 20 быстроходных торпедных катеров. Передаваемые Англии торпедные катеры, указал далее Нокс, обладают скоростью свыше 96 километров в час. Военно-морской флот США имел 28 таких катеров.

## Кожевенной промышленности — хорошее сырье

Партия и правительство, проявляя повседневную заботу о нуждах трудящихся, создали широкие возможности в ближайшие годы иметь обилие мясных продуктов с одной стороны, и обилие сырья для выделки обуви, упряжи и других кожевенных изделий с другой стороны.

Постановление партии и правительства о мероприятиях по улучшению заготовок кожевенного сырья создало небывалую заинтересованность колхозов и колхозников в деле развития животноводства.

После выполнения государственных поставок кожсырья хозяйства могут использовать излишние шкуры по своему усмотрению — продать заготовителям в порядке государственных закупок или отдать на переработку в государственные и кооперативные предприятия. Колхозы продажу шкур производят как только выполнят обязательные поставки государству мяса, кожсырья, а также план развития животноводства.

При продаже шкур государству после выполнения обязательных поставок сдатчики могут купить в заготовительных организациях большое количество нужных им товаров.

Средняя стоимость хорошо снятой и нележалой козьей шкуры — примерно 10 руб., а норма продажи на нее кожевенных товаров равняется 260 процен-

тов, т. е. сдатчик может купить кожевенных товаров на 26 руб. — купленного материала достаточно на новые сапоги. Средняя стоимость свиной шкуры — 10—14 руб., а норма продажи кожтоваров на нее — 210 процентов, т. е. сдатчик может приобрести почти столько же кожевенных товаров, сколько и на козью шкуру.

Служащие, необлагающиеся государственными поставками кожсырья, сдав хорошего качества овчину, получают товаров на полную ее стоимость, кроме опойковых и крупных, на которые установлена норма 20—25 проц.

Лежалые шкуры, как только наступает тепло, портятся, стоимость их по отношению к свежим, хорошим шкурам понижается до 75 проц. Поэтому шкуры необходимо сдавать немедленно после убоя.

Шкуры, пораженные кожедом, молью и др. дают продукцию низкого качества. И дело каждого колхоза, каждого колхозника каждого сдатчика шкур бережно относиться к сырью, ибо наша промышленность, работая на сырье высокого качества, дает нам продукцию прочную и удобную.

Аббакумов,

оперативник конторы „Заготживсырье“



„Не то стоя простоять, не то сидя просидеть, не то лежа пролежать...“ (пословица).

## Правильно начислять трудодни

В колхозе „Красный богатырь“ (Мало-Мамлеевский сельсовет) на заседании правления была выделена комиссия по выработке норм. Но члены комиссии не чувствуют за собой ответственности, хотя вот-вот начнутся весенне-полевые работы. В начислении трудодней повторяются ошибки прошлого года — разбазаривание трудодней, нормы выработки в колхозе „Красный богатырь“ слишком низкие.

Недавно было общее собрание колхозников, но руководители колхоза не позаботились о том, чтобы установить стоимость в трудоднях отрыва от снега спуска пруда.

На открытии спуска в течение одного часа работало 11 человек, каждый из них заработал по 6,81 трудодня. На спуск 12 метров длины, метр ширины и метр высоты было затрачено 75 трудодней. Это ли не разбазаривание трудодней? Это яркий, но не единственный факт. Случаев таких много и нужно комиссии по выработке норм немедленно заняться этим актуальным, насущным вопросом колхозной жизни.

П.

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах

„ГОРН“ —

„Гибель Орла“

Клуб им. ЛЕНИНА —

„Ошибка инженера Кочина“

Лукояновской МТМ требуется БУХГАЛТЕР.

Дирекция.

Для депо Лукоянов требуется фураж (овес, сено). Колхозы, имеющие излишки фуража, просим сообщить об условиях начальнику паровозного депо.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Управление базаром доводит до сведения колхозов, колхозников и единоличников района, что в г. Лукоянове 29 и 30 апреля (вторник и среда) организуются предпраздничные базары.

МЦ 13805.

Тираж 400. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.

## О бывших „должностных“ лицах Чуфаровского колхоза

Наступала страдная пора. В колхозе остро начинала ощущаться нехватка рабочих рук, занятых на полевых работах. Хотя в колхозе люди были, но они исполняли обязанности или старшего конюха или кладовщика, так называемого материального склада, и другие подобные должности — но главное все они несли обязанности, а их должности якобы были необходимыми, а сами они незаменимыми.

Иногда от нечего делать люди „исполняющие обязанности“, в горячие дни уборки собирались вместе покурить и приятно побеседовать. И если кто из них нечаянно скажет:

— Наши-то колхозники ма-ленькие с уборкой поотстали. Его успокоят:

— Успеют.

Сейчас в колхозах нашего района идет сокращение административного и обслуживающего аппарата, на который зря тратилась масса трудодней. Многим из сокращаемых, привыкшим к теплым и доходным местечкам, это пришлось не по нутру.

Это наблюдалось в Чуфаровском колхозе „1-е мая“. Здесь на общем колхозном собрании и заседании правления решили сократить из 65 человек управленческого и обслуживающего штата 28 человека, что значит сэкономить 12 тыс. трудодней.

Некоторые из тех, должности которых теперь совмещены, заявили, что они не хотят больше работать, стараясь таким образом сохранить прежнее положение вещей. Эти дезорганизаторы рас-

считывали на то, что они „незаменимые“, но совещание всего штата показало обратное.

Была в колхозе должность старшего конюха, занимал ее Ф. Сидоров, получавший за это полтора трудодня. Сейчас вместе с несением обязанностей старшего конюха к нему прикрепили 11 лошадей. Сидоров стал отказываться, говоря, что с работой он не справится. Тогда колхозники спросили его:

— Товарищ Сидоров, а что вы делали раньше?

— Исполнял обязанности старшего конюха, — последовал невозмутимый ответ.

— Хорошо. А что вы делали вчерашний день?

Вопрос оказался для тов. Сидорова слишком трудным. Он долго переступал на месте, мялся, что-то обдумывал и, наконец, сказал:

— Ходил в правление, разговаривал об увеличении концентрации кормов для лошадей.

— А результаты?

— Никаких, — откровенно признался он.

— Полтора трудодня получили за то, что ходили в правление?

— Нет, не за это. Я являюсь старшим конюхом.

— Ну, ладно. А что сегодня делали?

— Был на конном дворе, ходил в кооператив, спрашивал про-

давца — сколько нужно подвод для подвозки промтоваров. Ну, а затем, — пожимая плечами добавил Сидоров, — пошел в правление.

На вопрос, что он сделал полезного, он признался, что об этом они сами могут судить. Тов. Сидорову больше ничего не осталось делать, как заявить, что трудно ему будет после такой „напряженной“ работы — на „легкой“.

А вот другой пример. Ветеринарному фельдшеру тов. Пивикову колхозники поручили ухаживать за фондскими лошадьми. Он заявил, что было бы целесообразнее его использовать в качестве кладовщика материального склада. На едкий вопрос колхозников: „Какое отношение фельдшер имеет к складу, лечить склад незачем“, ответил:

— Видите ли, должны соблюдать такие интересы — дать человеку работу по легче.

— А что сегодня вы делали? — вмешивался опять кто-то из „неугомонных“.

Тов. Пивиков признался: — Сидел дома.

И опять за эту „работу“ он получил 1,5 трудодня.

Бычарь, или заведующий случным пунктом, т. Хайдуков, получавший тоже 1,5 трудодня лишь за то, что провозил случку 8 колхозных коров, теперь тоже решил отказаться от своих обязанностей, так как ему предложили еще и подвозить корм. Свое желание попрежнему получать трудодни, почти ничего не делая, он прикрыл тем, что „слишком был сердитый“. Но